

2020年3月9日 星期一

编辑:张花 版式:文滔 校对:苏丽萍

松木污水处理厂月底前通水运行；全面启动蔡伦大道北段、立新大道西延改造项目；6月底前全市棚改项目开工率确保达到60%以上……

# 今年城市建设怎么干？这里有答案！

■本报记者 吴帅

本报讯 “建设147个乡镇污水处理设施、城镇棚户区改造开工12429套、完成416个老旧小区改造任务”……3月6日上午，市住房和城乡建设局召开2020年度工作会议，会议对2019年工作进行总结，并部署2020年度工作任务。会议明确以“城乡污水治理、老旧小区改造、棚户区改造、绿色建筑与科技、市政设施补短板项目”等重点工作为核心，全面提升城市品质。

## 关键词：城乡污水治理

1.污水处理厂建设。3月底前完成松木污水处理厂扫尾工程并正式通水运行，基本完成酃湖污水处理厂建设，启动东阳渡污水处理厂建设，结合酃湖、东阳渡污水处理厂建设同步完善珠晖片区配套管网规划及建设。

2.主城区雨污分流。开工建设蔡伦大道、黄白路、湘江南路、衡州大道、蒸阳南路、蒸湘南路、白沙大道等雨污分流工程，计划完成投资5亿元。

3.污水治理提质增效。完成蒸水四处排污口治理，对蒸水两岸污水排放再摸底，做到污水全收集、全处理，确保蒸水水质达标；摸清来水排污口具体情况

况并完成部分排污口治理。

4.黑臭水体整治。完成2020年5个黑臭水体治理任务和酃湖公园、幸福河整改任务，彻底消除市城区黑臭水体。

5.乡镇污水处理设施建设。全面完成全市147个乡镇污水处理设施建设任务，确保已建成的34个乡镇设施6月底前正常运行。

## 关键词：老旧小区改造

1.坚持改造与整治并举，推进老旧小区进程；2019年改造任务（227个小区、1514栋、39046户、405万 $m^2$ ）和列入2020年省重点民生实事的89个项目于今年10月底前全部完成并通过验收。

2.2020年改造任务（189个小区、1579栋、39088户、371万 $m^2$ ）于12月底前全部完成并通过验收；全力打造示范片区25个，其中市城区9个；另外，石鼓区为省定老旧小区改造试点单位，6月底前完成3到5个示范小区的改造。

## 关键词：棚户区改造

全面完成2020年省下达我市棚户区改造开工任务54个项目12492户，改造面积179万 $m^2$ ，资金总概算104亿元，年内计划完成投资31亿元；完成历年棚改欠账清零任务。确保6月底前全市棚改项

目开工率达到60%以上，11月底前开工率达到100%，12月底前全面完成年度各项目标任务。

## 关键词：绿色建筑与科技

推进绿色建筑发展、装配式建筑，城镇绿色建筑竣工面积占新建建筑比例达到50%，出台装配式建筑装配率现场核验的相关文件，努力争取落实装配式建筑相关奖补政策，将绿色建筑标准落实情况纳入工程建设管理程序；同时积极开展企业诚信评级及“衡阳市优质工程”“金雁奖”的评选活动。

## 关键词：市政设施补短板

1.2020年计划启动7个补短板项目，续建项目中粮路、欧家町路；新建道路蒋酃路、双江路、酃湖路、东湖路、碧塘路，完成投资3.3亿元。

2.改造道路方面，全面启动蔡伦大道北段、立新大道西延改造项目，计划完成投资1.5亿元。

3.桥梁检测方面，计划从2020年起两年内完成城区12座桥梁的安全排查和检测，并根据检测报告合理制定维修计划；完成公铁大桥和光明立交桥维修加固工程，完成投资4000万元。

方便患者就诊

## 南华附一东门暂停抄牌

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，记者从市公安局交警支队获悉，为了方便患者来院就诊，即日起，暂停南华大学附属第一医院东门的电子警察抄牌系统。

记者了解到，为了更好地防控疫情，南华大学附属第一医院实行了院内管制，机动车辆均即停即走。交警部门考虑到方便患者就诊，即日起，暂停莲湖路附一医院东门（船山大道路口至衡阳市第二中学路段）的电子警察抄牌系统。

交警提醒市民，现在每天均有民警和志愿者在南华大学附属第一医院北门进行交通疏导，提醒到医院就诊的患者朋友将机动车靠边停至莲湖路（船山大道路口至衡阳市第二中学路段）东侧。如果超过这一区域，违停车辆还是会被依法进行抄牌处理。

市政工程公司：

## 对7000余座检查井防坠网逐一检查

■本报记者 胡亚华

本报讯 连日来，市政工程公司在有效防控新冠肺炎疫情的同时，制定城市防涝应急预案，加紧清理井渠淤泥，确保地下排水管网畅通，消除安全隐患。

据了解，市政工程公司组织力量对城区7000余座检查井加装的防坠网逐一展开全面检查，组建4支应急抢险突击队，加大对城区易水浸地段的巡查力度，认真梳理排查安全隐患，并加紧整治，确保易水浸地段交通畅通和排渍设备的正常运行；对东、西干渠加紧清淤，保障地下排水管网的畅通。市政工程公司将密切关注雨情、水情，应急抢险突击队随时待命，一旦出现道路水浸等情况，将迅即清淤掀盖，及时排水排渍，保证道路安全畅通。

定向捐赠抗疫物资

## 立白集团助衡阳打赢“阻击战”

■本报记者 麻安田

本报讯 3月6日上午，价值6万余元的立白消毒杀菌系列产品运抵南华大学附属第一医院。当天，立白集团捐给我市11家定点收治医院的抗疫物资全部配送完毕。

新冠肺炎疫情发生后，1月22日，立白集团董事会决定向疫情一线捐赠物资，驰援全国所有定点收治医院。其中，该集团捐给我市南华大学附属第一医院、南华大学附属第三医院、南华大学附属南华医院、市第三人民医院以及7个县（市）人民医院共配送了84消毒液、除菌去渍洗衣（手）液等消毒杀菌系列产品，总价值达56.56万元。

环卫工人孙辉：

## “再脏再累都不怕，只要换来城市干净！”

■文/图 本报记者 唐海强  
实习生 刘铭

### 人物档案

姓名：孙辉

人物身份：环卫工人

“疫”线心声：从事环卫工作21年来，尤其是近几年来，我有一个感觉，只要市民素质不断提升，我们城市的干净整洁会更有保障。

### 凡人战“疫”

3月2日8时多，身着橘色反光环卫工装的孙辉，开着电动环卫工具车行进在高新区芙蓉路上。来到船山广场旁边，她把车靠边停稳后，从车上拿出一个长夹钳，将人行道绿化带中的果皮纸屑一一夹到垃圾斗里。接着，她又抽出扫帚清扫人行道上的垃圾，并把街边垃圾桶内的垃圾倒入工具车箱内……

这是孙辉和她的环卫工同事日复一日、年复一年的日常工作。今年新冠肺炎疫情发生以来，衡阳不少行业延长开工。但作为环卫行业，孙辉和同事们在节假日和疫情期间从未停工，保障城市垃圾及时清运处理。

孙辉所在的环卫二班主要负责二环路以东、解放大道以南、蔡伦大道以西、衡州大道以北区域的道路清扫保洁任务。

疫情发生后，孙辉和同事们增加了一项日常消毒工作任务。每天清晨5时多，当人们还在梦乡中时，孙辉就起床



孙辉正在清理垃圾箱

洗漱做早餐。天刚蒙蒙亮，她穿上工作服，戴好口罩、手套，带上酒精、消毒液、工具，骑着环卫工具车，走进疫情之下寂静的街道，钻进朦胧的晨光中，分拣着各类垃圾，收集着各家各户“生产”的废弃物，拉到垃圾转运站去处理。

除了完成日常的道路清扫保洁工作，孙辉和同事们还要对公厕、垃圾箱、健身器材、公交站台等公共设施每天进行2次消毒作业。特别是垃圾转运站，每天要进行4—5次消毒处理。

“前段时间疫情严重时，市民都宅在家里不敢外出。说实话，我们天天在外接

触垃圾也怕传染。”孙辉坦然道。每当看到街面上丢弃的生活垃圾、废弃的口罩等，她觉得，疫情之下的城市，更需要及时清理垃圾，更需要维持良好的卫生环境，决不能造成二次污染。常常是，她下班回家刚要与家人一起吃晚饭，接着微信工作群里传来哪条街上的垃圾箱塞满了的信息。孙辉匆忙扒上两口饭，又出门开着环卫工具车上路了。“我是班里的负责人，当然应该多做点。”

